

Основным источником формирования доходной части консолидированного бюджета Светлоярского муниципального района является налоговая база. От полноты ее формирования и своевременности уплаты налогов во многом зависит исполнение полномочий, возложенных на органы местного самоуправления. Несвоевременность уплаты налогов оказывает негативное влияние на экономику в масштабах Светлоярского муниципального района, а также на экономику Волгоградской области в целом. В этой связи, согласно Постановления главы администрации Светлоярского муниципального района Волгоградской области от 06.07.2007 г. № 595, создана постоянно действующая в администрации района комиссия по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Светлоярского муниципального района, обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды и повышению результативности бюджетных расходов (далее по тексту Комиссия).

В целях обеспечения поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Светлоярского муниципального района Волгоградской области, во всех 9 сельских и городском поселениях Светлоярского муниципального района также созданы Комиссии.

По результатам работы Комиссий за 1 квартал 2012 года проведено 27 заседаний, 24 из которых состоялись в поселениях района. На заседания Комиссии приглашено 407 налогоплательщиков, в том числе поселениями - 199. При этом из 407 налогоплательщиков присутствовали на комиссии 180, представили письменное объяснение - 32, не явились – 195 налогоплательщиков. Комиссией рассмотрено 425 вопросов, из которых 214 проработаны поселениями района.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается положительная динамика. Так, за 1 квартал 2011 года по результатам работы Комиссий проведено 15 заседаний, из которых 12 проведено в поселениях района. На заседания Комиссии приглашено 210 налогоплательщиков, рассмотрен 241 вопрос.

За 1 квартал 2012 года поселениями района рассмотрено задолженности на общую сумму в 2 млн. 269 тыс. руб., из нее погашено задолженности на сумму в 764 тыс. руб. или 33,7 %.

За аналогичный период прошлого года поселениями района рассмотрено задолженности на общую сумму в 914 тыс. руб., из нее погашено задолженности на сумму в 149 тыс. руб. или 16,3 %.

Основными вопросами, включенными в повестку дня заседаний Комиссии, проводимых в поселениях Светлоярского муниципального района, являются вопросы погашения задолженности по уплате земельного налога, арендной платы и налога на имущество физических лиц. По данным вопросам проведена следующая работа:

- по вопросу задолженности оплаты земельного налога приглашено 73 налогоплательщика. Общая сумма задолженности составила 25 тыс. 900 руб., из которой погашена сумма в 7 тыс. 300 руб. или 28,2%.
- по вопросу задолженности арендной платы приглашено 52 налогоплательщиков,

рассмотрено задолженности на сумму в 2 млн. 195 тыс. руб., из которой погашена сумма в 751 тыс. 800 руб. или 34,3%.

- по вопросу задолженности оплаты налога на имущество физических лиц поселениями района приглашено 66 налогоплательщиков. Общая сумма задолженности по налогу на имущество физических лиц составила 47 тыс. 200 руб., из которой погашено задолженности на сумму 4 тыс. 500 руб. или 9,5%.

Также поселениями района по результатам работы Комиссии приглашено 3 организации по вопросу легализации теневой заработной платы. В ходе проведенной адресной работы выяснено, что средняя заработная плата данных организаций не нарушает законодательной базы и находится на уровне не ниже величины регионального прожиточного минимума оплаты труда.

По основным вопросам, рассмотренным на заседаниях Комиссии при администрации Светлоярского муниципального района, за 1 квартал 2012 года проведена следующая работа:

по налогу на доходы физических лиц – приглашен 21 налогоплательщик. Сумма задолженности по данному виду налога составила 571 тыс. 900 руб., из которой погашена сумма в 453 тыс. 900 руб. или 79,4%.

по единому налогу на вмененный доход – приглашено 59 налогоплательщиков. Сумма задолженности составила 777 тыс. 600 руб., из которой погашена сумма в 219 тыс. 500 руб. или 28,2%.

по поступлению арендной платы за землю – приглашено 22 налогоплательщика. Общая сумма задолженности составила 5 млн. 439 тыс. руб., из нее погашено 230 тыс. руб. или 4,2 %.

по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд, Фонд медицинского страхования и Фонд социального страхования приглашено 67 налогоплательщиков. Рассмотрено задолженности на общую сумму в 12 млн. 243 тыс. руб., погашена задолженность по уплате страховых взносов в сумме 2 млн. 171 тыс. руб. или 17,7 %.

Также администрацией района на заседаниях Комиссии, помимо основных вопросов, касающихся налоговых выплат в бюджет района, рассмотрены и другие вопросы.

Так, по вопросу легализации теневой заработной платы – приглашено 12 работодателей. По результатам работы Комиссии, 4 из них планируют повысить заработную плату выше уровня регионального минимума оплаты труда и приблизиться к показателю заработной платы по виду экономической деятельности, относящемуся к данным работодателям.

По вопросу о рассмотрении налогоплательщиков, относящихся к органам государственной власти, органам местного самоуправления, унитарным предприятиям, государственным и муниципальным учреждениям, которым открыты лицевые счета и которые не исполнили обязанности по уплате налогов (сборов), пеней и штрафов – приглашено 11 налогоплательщиков. Рассмотрено задолженности на сумму 37,9 тыс. руб. В ходе работы Комиссии вся сумма задолженности полностью погашена.

По вопросу предоставления индивидуальными предпринимателями «нулевых» налоговых деклараций по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности – заслушано 9 индивидуальных предпринимателей, с которыми была проведена работа по выявлению причин сдачи «нулевых» налоговых деклараций индивидуальными предпринимателями с целью их устранения.

По итогам работы Комиссии за 1 квартал 2012 года администрацией Светлоярского

муниципального района рассмотрено задолженности на общую сумму в 19 млн. 69 тыс. руб., из которой погашена сумма в 3 млн. 112 тыс. руб. или 16,3%.

В целом за 1 квартал 2012 года Комиссией при администрации Светлоярского муниципального района совместно с поселениями рассмотрено задолженности на общую сумму в 21 млн. 338 тыс. руб., из которой погашена задолженность в сумме 3 млн. 875 тыс. руб. или 18,2 %.

За 1 квартал 2012 года рассмотрено задолженности на общую сумму в 9 млн. 157 руб., погашено задолженности на сумму 2 млн. 85 тыс. руб.

Таким образом, по результатам работы Комиссии за 1 квартал 2012 года можно отметить положительную динамику, в связи с повышением ответственности должников по уплате задолженности и недопущения ее образования.